
2023年绘画人物教案(大全5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小
编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮
助。

绘画人物教案篇一

本次活动是一个意愿画，在绘画的形式上，幼儿接触得比较
少。意愿画是孩子把自己观察到的、感受到的、最喜欢的人
和物记忆下来，通过想象，运用画的形式表示事物或情节。
这是孩子表达情感的一种极好方式，对智力发展有很大益处。

在活动的引题上，我是第一次尝试让幼儿进行示范，我是想
让幼儿的这种示范，激发其他幼儿的绘画兴趣和想象力，并
通过鼓励不够大胆的幼儿，让他们能够对自己更加有信心。
以前，幼儿都会看到老师怎样画，然后对老师进行模仿，因
为老师本身就是一个模仿的对象，在某一方面会影响到幼儿
发挥的空间。

今天看到幼儿的示范，虽然也有一小部分的幼儿会进行模仿，
但有更多的幼儿能动动自己的脑筋。但这样的方法也存在一
些不足，就是幼儿的示范不够规范，如果教师能给幼儿做及
时的点评，那样会更好。

在绘画材料和形式上，我在原有的教案上做了一些改动，把
水粉颜料改成了蜡笔，目的是让幼儿能够更多的运用绘画的
技巧，虽然以往幼儿都有画花的经验，但大多是画同一种花，
本次活动是画花园，花的品种会更加多，我认为自己在本次
活动的重难点方面掌握得不够好，所以在活动中没有对他们
有特别的绘画要求，目标不够明确。



文档为doc格式

绘画人物教案篇二

教材分析：

在生活中常常会出现这样的现象：同样的物体处在不同位置
时，在观者眼里会出现近大远小，而且越远越小的变化，这
种变化用绘画上的法则来解释就叫透视现象。

本课是“造型・表现”学习领域的内容。教材的意图是通过
观察、分析和讲解，学生能够认识到景物有近大远小的透视
现象，并能把有关透视的理论知识运用到实际绘画中，进而
提高空间表现能力。

透视教学是小学美术教学中的一个难点。因为学生初次接触
这种理性化、抽象化的知识会感到难度较大，这就需要我们
提前进行渗透，做好铺垫，如课前提出问题、留观察作业、
搜集相关资料等。

教学目标：

1、通过观察和分析，学生认识到近大远小的透视现象，理解
视平线、消失点在透视现象中的作用。

2、培养学生的观察力、表现能力。

教学重点：让学生了解景物近大远小的透视现象及相关知识。

教学难点：如何运用所学得透视知识表现身边的景物。

教学用具：

课件、图片资料、铅笔、图画纸。



设计理念：

本课建立融洽的师生关系很重要，应多发现身边同学的优点，
尊重他人的品质，以合作学习、自己学习为主，学生要以描
绘为主，其表现方式为辅，重视自我评价。

教学过程：

一、导入新课

生：福娃！贝贝、晶晶、欢欢、迎迎、妮妮。

师：福娃象征着北京欢迎你。今天我们请福娃欢欢来同大家
一起学习，高兴吗？

师：仔细看，欢欢从远处到近处，你觉没觉得有什么不同呢？

生：在近处的大，远处的小。

生：站在路中央往远处看，路两边的景物近处的大远处的小；
当我站在楼上往远处看，近处的楼房大，远处的楼房小。

师：同学们真是观察生活的有心人！但在观察这些现象的时
候一定要注意安全。

像这种同样的物体处在不同的位置时，在观者眼里出现近大
远小的变化在绘画上就叫透视现象。

（设计意图：根据学生的年龄特征和认知能力，采取启发和
引导的方法，从生活中的透视现象入手，提出问题，让学生
参与思考和讨论，循序渐进地进行教学，使学生真正感知和
理解。）

二、讲授新课



生：近大远小、近宽远窄、近高远低、近清晰远模糊……

师：哇，好厉害。同学们发现这么多透视现象，恭喜你们。

师：同学们注意看，近处的树向远处延伸发生什么变化？

生：两旁的树木向远方逐渐缩小，最后缩到一个点上，这个
点就叫消失点。

师：这位同学的回答真是棒极了。道路两旁的树木向远方不
断缩小，最终两旁的树木都缩到一个点，这个点就叫消失点，
通过消失点的水平线就是视平线。

师：艺术来源于生活，又高于生活。现在我们就去看看艺术
家是怎样处理画面中的透视现象的。

这是一条普通的.乡村道路，两边高高的树木通向远方，道路
两边是乡村的田园，不远处，教堂和农舍的房子依稀可见。
在田间和路上，有二三农夫的影踪。尽管这是一幅普通的乡
村景色，但霍贝玛通过巧妙的远近透视，使它具有诗一般的
田园情趣，给人一种明朗宁静的美好感受。此画被认为是风
景画中的稀世之作。

师：这是荷兰画家梵高的《梵高的卧室》。一大一小的椅子、
一大一小的两个床头及地板纹理向远处延伸汇集在一起，在
平面上表现出了卧室空间的深度。

生：理解。

三、学生作业

作业要求：寻找生活中熟悉的具有透视现象的画面，表现出
近大远小的透视效果。再充分发挥你的想象力给它添加上人
物以及交通工具等，让它变得更美。



学生创作，教师巡视辅导。

（设计意图：在作业过程中，启发学生认真观察周围近大远
小的透视现象，在头脑中留有印象，尽量在绘画中不形成错
误透视的习惯。对透视现象有粗浅的认识，并能初步表现出
透视效果，为以后的教学做好铺垫。）

四、展评作业，评价拓展

1、透视现象是否合理把握。

2、线条是否流畅。

3、画面是否完整。

学生互评，从他人的作品中学习和借鉴，相互学习，不断提
高。

教学反思：

五年级学生对于近大远小的透视现象早就注意到了，为使学
生把感性认识上升到理性认识，教学过程中教师还是要通过
大量的感性认识，来引起学生的兴趣。讲课中不要出现过多
的名词，只要使学生理解视平线、消失点即可。介绍绘画理
论知识是这节课的一个重点，教师切不可只讲理论知识，而
使学生感到学习乏味，影响教学效果。

教师要通过联系生活实际、演示课件，引起学生的学习兴趣，
使学生在轻松的气氛中学到知识。通过教学，新授的透视知
识学生理解比较快，能快速区分和分析画面中、生活中的透
视现象。把一样的物体放在另一样物体的后面，就会产生前
后的感觉，物体通过逐渐缩小尺寸，也会产生前后的感觉。
学生对这个知识点，有的理解的不深刻，所以在作画时，表
现物体的前后的尺寸不是很明显。而且学生具体应用透视原



理实践创作的能力较弱，作业构图及完整性欠缺。

绘画人物教案篇三

某市中考录取分数出台之后，有些学校将过该市重点高中分
数线的人数或学生名字以广告或光荣榜的形式登出。有一所
学校因考取某重点高中的人数甚多，所以有网友在该市某论
坛上提出将此学校更名为某重点高中附属中学，且同意者不
在少数。看到这些现象，笔者甚感忧虑，素质教育实施有几
年的时间了，可是社会对学校的评价依据仍然是看分数，凭
升学率，学校对外宣传也是靠升学率，从而引起笔者深深的
思考。

一、民众过分关注考分和升学率影响素质教育的开展

科举考试制度在我国历史上存在了一千多年，虽然早已废除
科举考试制度，但因科举考试而形成的旧观念仍深扎在人们
心中。中第就意味着光宗耀祖，意味着飞黄腾达，意味着荣
华富贵。于是，那些怀揣梦想的读书人开始了头悬梁椎刺骨
式的苦读，即使如范进一样也再所不惜。长此以往“万般皆
下品，惟有读书高”的思想就深入人心了。而在现代社会中，
情况也没有发生太大的转变。高分数意味着好学校，意味着
好工作，意味着好前程。而且在这纷繁复杂的人际关系包裹
着的社会，无钱、无门路的家庭和学生怎样才能改变目前不
尽人意的生活现状呢？更多家庭和学生选择以读书来改变现
状，改变命运。

二、不完善的学校选拔机制制约着素质教育的发展

素质教育是以面向全体学生、全面提高学生的基本素质为根
本宗旨，以注重培养受教育者的态度、能力，促进他们在德
智体等方面生动、活泼、主动地发展为基本特征的教育。从
素质教育定义的阐释来看，素质教育是不同于以往的应试教
育。它不赞同应试教育中单纯应付考试，争取高分和片面追



求升学率的错误倾向。

三、经济利益的获取阻碍素质教育的纵深推行

四、素质教育的宣传力度不足削弱了素质教育的影响力

素质教育实施的这几年，学校、老师都在以饱满的热情迎接
这一新事物，从多种途径提高学生的能力，使学生得到全面
的发展。学校是教育的主阵地，但是仅仅靠学校的一己之力
是远远不够的。它需要家庭、社会的合力，众人拾柴才能使
素质教育之火越烧越旺。可惜的是，社会中能准确了解素质
教育这一内涵的人并不多，更多的人认为素质教育无非是在
学习之余弹弹琴唱唱歌跳跳舞罢了。即使有人了解，这其中
的大多数人也会将素质教育的重任托付给学校完成。

“十年树木，百年树人”，人的培养是一项长期而又艰巨的
工程。任何人的发展都要依靠家庭、学校和社会三方的共同
作用。只有全社会都来关注素质教育，都来为素质教育的发
展尽一份力，素质教育目的的实现就指日可待了。所以，学
校社会要加大素质教育的宣传工作，改变社会大众的旧观念，
在社会中形成重视能力培养的良好氛围。

五、坚持素质教育才能符合人类的发展需要

素质教育在实际推行中遇到了这样或那样的问题，所以有专
家直言“素质教育不是几年，甚至也不是十几年的事情，恐
怕要有几十年的思想准备”。是的，这几年素质教育的实施
有成绩也有不足，但我们不能因噎废食，我坚信素质教育的
提出是顺应时代要求，符合人类发展需要的。只要全社会都
来爱护素质教育这棵幼苗，就能使它在将来长成参天大树。

绘画人物教案篇四

本课的教学目的是通过实地观察和分析，使学生认识到近大



远小的透视现象，理解视平线、消失点在透视现象中的作用。
教学重点是通过观察、分析和讲解，使学生能初步了解景物
近大远小的透视现象及相关知识。教学难点是如何运用所学
的透视知识表现身边的景物。

在教学活动中，我首先通过一个师生互动环节―观察手，引
导学生观察，初步感知近大远小的透视效果，紧接着我又让
学生思考：生活中还有哪些类似的现象？这种现象是如何产
生的？师生共同观察分析图片讨论总结出是由于距离不同，
位置不同，我们就会有近大远小、形状改变的感觉。我们站
在路的中心，会看到路面和两旁的树木、房屋都渐渐集中到
我们眼睛正前方的一个点上，这一点称为主点。通过主点的
水平线叫视平线，但这些通常是不画出来的，但在作画的过
程中通常要用到。（一边讲解一边在黑板上画出，让学生直
观地了解）

接下来出示摄影风景图片，让学生结合书本上的图片同桌互
相学习讨论看看还会有怎样的新发现。最后小结：同样高度
的建筑或柱子，树木等都有近高远低的透视现象；一条同样
宽阔的马路、铁轨都有近窄远宽的透视现象，这些都是生活
中常见的透视现象。

最后通过让学生临摹写生作品，感受各种透视现象。在作画
过程中，发现各种容易犯的错误。在此过程中逐一纠正，避
免学生在写生的过程中犯这种错误。同时进行作业的展评。

通过教学，新授的透视知识学生理解比较快，能快速区分和
分析画面中、生活中的透视现象。

把一样的物体放在另一样物体的后面，就会产生前后的感觉，
物体通过逐渐缩小尺寸，也会产生前后的感觉。学生对这个
知识点，有的理解的不深刻，所以在画作业时，表现物体的
前后的尺寸不是很明显。而且学生具体应用透视原理实践创
作的能力较弱，作业构图及完整性欠缺。



五年级的学生对这个透视问题，有的理解的不到位，需要慢
慢地进行引导，使他们对这一概念更好的表现在自己的绘画
中。当然必须要通过长期的训练和培养，要经过多次反复的
练习之后，才能用线准确的表达出来透视的现象。

绘画人物教案篇五

本课的教学目的是通过实地观察和分析，使学生认识到近大
远小的透视现象，理解视平线、消失点在透视现象中的作用。
教学重点是通过观察、分析和讲解，使学生能初步了解景物
近大远小的透视现象及相关知识。教学难点是如何运用所学
的透视知识表现身边的景物。

在教学活动中，我首先出示数幅图片（风景图片），请学生
仔细观察后归纳透视现象；学生通过仔细观察后总结出近大
远小、近高远低、近疏远密的透视现象。紧接着我又让学生
思考：这种现象是如何产生的？师生共同观察分析图片讨论
总结出是由于距离不同，位置不同，我们就会有近大远小、
形状改变的感觉。我们站在路的中心，会看到路面和两旁的
树木、房屋都渐渐集中到我们眼睛正前方的一个点上，这一
点称为主点。通过主点的水平线叫视平线，但这些通常是不
画出来的，但在作画的过程中通常要用到。（师一边讲解一
边在黑板上画出，让学生直观的了解）

接下来出示摄影风景图片，让学生结合书本上的图片同桌互
相学习讨论看看还会有怎样的新发现。最后老师小结：同样
高度的建筑或柱子，树木等都有近高远低的透视现象；一条
同样宽阔的马路、铁轨都有近窄远宽的透视现象，这些都是
生活中常见的透视现象。

最后通过让学生临摹写生作品，感受各种透视现象。在作画
过程中，发现各种容易犯的错误。在此过程中逐一纠正，避
免学生在写生的过程中犯这种错误。同时进行作业的展评。



收获：

通过教学，新授的透视知识学生理解比较快，能快速区分和
分析画面中、生活中的透视现象。

不足：把一样的物体放在另一样物体的后面，就会产生前后
的感觉，物体通过逐渐缩小尺寸，也会产生前后的感觉。学
生对这个知识点，有的理解的不深刻，所以在画作业时，表
现物体的前后的尺寸不是很明显。而且学生具体应用透视原
理实践创作的能力较弱，作业构图及完整性欠缺。改进措施：

五年级的学生对这个透视问题，有的理解的不到位，需要慢
慢的进行引导，使他们对这一概念更好的表现在自己的绘画
中。当然必须要通过长期的训练和培养。


